

美丽青城 文明花开



在“精”上做文章 在“细”上下功夫

赛罕区努力为居民创造宜居环境

●本报记者 杨彩霞 文/图

首府精神文明创建 创建全国文明城市

破损的路面修复得平整如新,扰人的噪声消失踪影,街头巷尾新增的停车位有效缓解了停车难问题,交通拥堵现象明显改善……这些细微之处的变化,正是赛罕区在精细化管理上深耕细作的结果。今年以来,赛罕区各地各部门在“精”上做文章,在“细”上下功夫,不断提升城市治理能力与服务品质,不仅有效提升了城市管理效能,也为居民创造了一个更加宜居的生活环境。

商业街区作为城市活力的集中展现区,更应该是文明与烟火气和烟火气的舞台,其管理水平直接关系到城市的整体形象。茂业摩尔城、万达是赛罕区辖区内两大集居住、办公、文化娱乐、餐饮休闲为一体的规模大、业态全、配套设施先进的商圈综合体,在运营过程中面临诸如基础设施不足、安全隐患突出以及停车管理混乱等问题。为此,赛罕区组建专项工作组,统筹城管、

环卫、园林、交管、街道及企业等单位职能,打出多套组合拳,切实提高城市精细化管理水平,营造良好城市环境。

针对店外经营、流动商贩、违规广告、乱停乱放等城市顽疾,赛罕区采取了一系列强有力的措施。一方面,赛罕区各属地部门加强日常监管,促进文明经营,严格落实夜间餐饮露天经营规范,加大对重点路段的巡查力度,确保商户经营有序、环境卫生达标;另一方面,通过优化停车资源配置、规范非机动车停放、增加环卫力量等措施构建起全方位、立体化的城市管理网络,让不文明现象无处遁形。值得一提的是,在执法过程中,执法人员始终坚持“柔性管理、靠前服务”的理念,通过耐心劝导与细致服务相结合的方式,既展现了执法的力度,又传递了人性的温度,有效激发了商户的自律意识,为商圈的可持续发展奠

了坚实基础。

此外,赛罕区注重从细节入手,不断提升商圈的整体品质。从停车场出入通道的维修到内部道路的整治,从垃圾点的清理到破碎地砖的更换,再到爱心献血屋、街景亮化、花池坐凳等附属设施的新增,每一项工作都力求精益求精。赛罕区还加大了对地下停车场入口、道牙、护栏等卫生死角的清理力度,重新施划道路交通标识标线,让城市更干净、更有序、更美好、更宜居,切实擦亮商圈颜值底色。

夜景亮化工程是提升城市形象、完善城市功能、改善人居环境的重要途径。国庆期间,赛罕区对城市主干道、广场、桥体、商业综合体进行亮化装饰,为市民营造安全、舒适的夜间出行环境。川流不息的二环立交、静谧舒适的小草公园、繁华的商业综合体,各色彩灯光溢彩……夜晚,行走于赛罕区各条街路,随处可见“打卡”地,处处皆是好风景。

下一步,赛罕区将在城市精细化管理工作上持续发力,推动城市精细化管理向更高水平迈进,让赛罕区的每一处都成为展现文明风景的亮丽窗口。

市场监管不打烊 安全保障不断档

本报讯(记者 杨彩霞)日前,赛罕区市场监督管理局紧紧围绕市场监管核心任务,针对关键领域和重点场所全面开展国庆期间食品安全专项监督检查行动,确保为群众营造一个健康、和谐、欢乐、安全的节日氛围。

执法人员深入大型超市、农贸市场等关键区域,对节日期间热销的酒

类、水果蔬菜、米面粮油等商品进行细致检查,对商品标签标识的规范性、价格标注的清晰度以及农贸市场和海鲜市场计量器具的准确性进行严格把关。在检查过程中,执法人员积极督促经营者严格执行进货查验和索证索票制度,强化价格自律,确保经营行为合法合规。

另外,执法人员还将网红餐厅、大型饭店、农家乐以及婚庆宴席承办单位作为检查重点,全面检查其食品安全管理制度的执行情况,从食品原料的采购与储存、食品加工流程、餐饮具消毒、从业人员健康管理等多个环节进行逐一排查。截至目前,已累计检查经营主体达287家次。

垃圾分类宣传

近日,新城区海拉尔路街道公安厅社区组织社区工作人员和志愿者在公安厅小区院内开展“有害换有爱”垃圾分类宣传活动,使居民进一步认识到垃圾分类工作的重要性,加深了居民对生活垃圾分类的认识。

●本报记者 阿柔娜 摄



垃圾科学分类 文明你我同行

生物多样性保护 珍爱湿地 Biodiversity



万物各得其和以生,
各得其养以成。

呼和浩特日报宣

2022年全国公益广告大赛获奖作品

退伍不褪色 续写新荣光

——记第十一届呼和浩特市道德模范提名奖获得者徐建华

●本报记者 吕会生

道德模范风采

“只要能挽救生命,有任何需要,我必定全力配合,这是军人义不容辞的责任!”和林格尔县委宣传部办公室干部徐建华,以坚定的话语和行动,展现了一名军人的担当与奉献。

今年39岁的徐建华拥有17年党龄,是一位退伍老兵。2002年12月入伍的他,在部队期间表现卓越,荣获5次优秀士兵、6次嘉奖,并3次荣立个人三等功。退伍参加工作后,他先后获评青城好人、学雷锋标兵、最美志愿者、最美退役军人、内蒙古军区北疆卫士等荣誉称号。2023年,他又获得第十一届呼和浩特市道德模范提名奖。

“一日当兵,终生为国。”这是徐建华退伍后写在工作日志本上的铿锵誓言。返乡后,他秉持乐观向上的人生态度和踏实勤勉的工作作风,虚心向领导和前辈请教业务,加班加点、勤学苦练,赢得了领导和同事们的一致好评。

入职以来,徐建华从未因缺乏专业知识而苦恼退缩。他利用课余时间自学土地工程测量、测绘施工、混凝土结构原理、施工放线等知识。在

实践中,他掌握了全站仪的工作原理和墨斗的使用诀窍,学会了层面防水的手艺步骤。在盛乐国际机场前期建设中,他迎难而上,主动担当,遇到问题及时查阅书籍资料,认真记录知识点,加强对新技术新理论的钻研领悟,不断求实创新,最终熟练管理复杂的工程建筑事务,为机场建设贡献力量。

早在2007年,还在部队服役的徐建华便开启了无偿献血之旅。此后,只要条件允许,他便积极参与献血,希望以自己的点滴付出挽救患者生命。退伍后,他在平凡的工作岗位上踊跃参加单位组织的各类活动。2021年7月,他积极响应单位号召参加无偿献血,并在活动现场毅然决然成为造血干细胞志愿捐献者。2022年3月,得知与一名血液病患者HLA初次配型相合,他坚定表示愿意捐献,用行动诠释着军人的担当。他说:“我当过兵,能有机会挽救生命义不容辞。虽与受捐者素不相识,但能给他带去生的希望,这是共产党员的初心和使命,也是我的义务和责任。”

徐建华决定捐献造血干细胞时,他的妻子当即表示赞成,并在他人院

捐献期间承担起照顾两个孩子的重任。妻子的默默付出和大力支持,让徐建华毫无后顾之忧,顺利完成了这场生命的接力赛。2022年5月30日,经过4个多小时的坚持,徐建华被成功采集246毫升造血干细胞混悬液,成为一名14岁儿童带来重生的希望,成为和林县首例造血干细胞捐献者。

“感谢您的无私奉献,给了孩子战胜病魔的勇气和力量;感谢您的爱心,像春天的阳光,扫去了我们心中的阴霾,重新点燃了我们的希望……”受助亲属的感谢信,是对徐建华无私奉献的生动写照。

徐建华还被聘请为呼和浩特市全民国防教育宣讲团成员、呼和浩特市青城老兵宣讲团成员。他以抓好“双拥共建”为己任,采取多种方式开展国防教育宣讲和双拥共建活动,走进部队和街道、社区、村镇宣讲100多场,受益群众、官兵3000多人。他结合退役军人自身成长经历规划发展路径,“量身定制”开展国防教育和双拥共建工作,守护军人初心,传承红色基因。

“退伍不褪色,卸枪不卸岗。”徐建华无论是戎马生涯,还是回归社会投身建设,都以具体行动彰显着一名共产党员和退役军人无私奉献、助人为乐的优良品质,用实际行动践行着党员的初心和使命。